

# 邵阳日报

2024年1月23日 癸卯年十二月十三 星期二 第13289期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军事立法工作条例》

新华社北京1月22日电 日前,中央军委主席习近平签署命令,发布新修订的《军事立法工作条例》,自2024年3月1日起施行。

新修订的《条例》,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻习近平法治思想,贯彻军委主席负责制,深刻总结新时代军事立法工作实践经验,按照新修改的立法法,对军事立法工作制度机制作了全面系统规范,对推动军事立法工作高质量发展,推进依法治军战略贯彻实施,促进全面加强军事治理,具有重要意义。

学思想 强党性 重实践 建新功

邵阳日报讯(记者 杨立军) 1月19日下午,市委书记严华参加所在的市委办公室第一党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会,与支部党员一起学习讨论、检视剖析、谈心交流。

会上,支部负责同志通报了党支部主题教育开展情况、上年度组织生活会查摆问题整改落实情况 and 会前准备工作情况,并代表支部委员会作对照检查;支部党员逐一进行检视剖析,开展批评和自我批评,并明确了整改提升的方向和措施。

严华认真听取发言,与大家进行互动交流。他充分肯定支部主题教育取得的阶段性成效,勉励大家牢牢把握主题教育总要求,认真践行习近平总书记“五个坚持”的重要要求,扎实做好主题教育检视整改“后半篇文章”,全面提升“三服务”工作质效,更好服务全市高质量发展大局。

严华强调,要在筑牢政治忠诚上走在前、作示范。始终把旗帜鲜明讲政治作为第一要求,巩固拓展主题教育成果,不断夯实理论之基、筑牢忠诚之魂、增强实践之力,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”。要在服务高质量发展上走在前、作示范。围绕中心、服务大局,以更大力度加强统筹协调,以更实举措当好参谋助手,以更高标准强化督促落实,不折不扣推动党中央决策部署和省委、市委工作安排落地见效。要在服务人民群众上走在前、作示范。牢固树立和践行正确政绩观,坚守为民初心,站稳人民立场,走好新时代党的群众路线,深入基层一线察实情、解难题、办实事。要在加强自身建设上走在前、作示范。严守政治纪律政治规矩,筑牢廉洁底线,提升能力本领,当好市委的“坚强前哨”和“巩固后院”。

### 更好服务全市高质量发展大局 全面提升“三服务”工作质效

严华参加所在党支部主题教育专题组织生活会

## 习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示 全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京1月22日电 1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋,47人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,要求迅速组织救援力量,全力搜救失联人员,尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。

习近平强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易发多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援,争分夺秒搜救失联人员,尽最大努力减少伤亡,同时细致排查周边地质灾害隐患,加强险情监测预警,严防

次生灾害。事发地属高寒山区和民族地区,要尽快转移受威胁群众,妥善做好安置工作,切实保障群众生命财产安全,维护社会大局稳定。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清已率工作组赶往云南现场指导搜救工作,自然资源部、应急管理部已启动应急响应,云南省、昭通市组织力量开展救援。目前,各项工作在紧张有序进行中。

## 众志成城 抗击冰雪



1月22日,大祥区域管局对辖区桥梁再次进行撒盐除冰作业,确保市民安全出行。

邵阳日报记者 申兴刚  
通讯员 秦明  
摄影报道

### 市园林绿化中心 做好应急值守 消除安全隐患

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 林秀琴 李文婷) 为应对冰冻雨雪天气,日前,市园林绿化中心立即启动防冰冻雨雪天气应急预案,压实管辖范围的绿化养护责任,全力做好冰冻天气园林绿化防范应对工作。

各园林单位提前做好安全隐患排查,完成作业车辆检修工作。包括提前检查公园、广场电路安全,并对辖区绿化带、行道树枯枝、斜树等进行全面排查,做好绿化带苗木的防冻保护措施。安排工作人员24小时值班值守,加强对管辖路段和公园的巡查。对巡查中发现的问题,第一时间上报解决,对路段高大乔木提前进行修剪,去除枯枝、弱枝、病虫枝、枯死树,消除安全隐患。截至目前,各园林单位共安排应急人员80名、应急车辆15辆,应急车辆均配备防滑链,准备好手套、安全带、工业盐、提示牌等应急物资。

下一步,市园林绿化中心将持续关注降雪及天气情况,严格做好应急值守,及时消除安全隐患,为人民群众安全出行保驾护航。

### 新邵交警

## “以雪为令” 筑牢防线

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 吴艳红 邓凭凭 实习生 艾道旺) 1月21日夜间至22日上午,新邵县迎来降温降雪天气。雪情就是警情,为积极应对恶劣天气情况,确保全县道路交通

安全,新邵县公安局交警大队“以雪为令”,第一时间启动恶劣天气应急预案。全体民警、辅警迅速吹响集结号,全警齐上路,多措并举众志成城战风雪,全力以赴保平安。(下转7版①)



1月22日10时,邵坪高速公路南往北方向13公里路段,受路面积雪影响,部分车辆滞留在高速路上。湖南高速警察局邵阳支队新邵大队执勤交警协同司乘人员做好车辆防滑措施,帮助滞留车辆驶离高速公路。 张海兵 摄

## 雪天卖藕者

邵阳日报记者 王朝帅

1月22日上午,杨师傅顶着漫天雪花,像往常一样,正在大祥区戴家路附近做生意。

21日夜间下雪时,杨师傅便有些担心第二天的生意。抱着试一试的心态,他在22日凌晨6时拉上一车湖藕来到了街上。因中雪天气,到上午10时,只有稀疏几个人走过他的摊位。(下转7版②)

## 一根公益“藤” 结出五个“瓜”

邵阳日报记者 袁光宇 马剑敏 马娟

1月20日上午,市生态环境保护联合会150多名与会代表在简单举行第五次年会后,兵分五路,分别以“邵阳滩主”“紫薇卫士”“余湖园丁”“护鸟使者”“外来有害植物铲除大队”代表的身份,奔赴各个公益战场。

“短短五年间,邵阳市生态环境保护联合会相继创造出五个在全省甚至全国都有一定影响的公益品牌,这也是邵阳市积极创建全国文明城市的丰硕成果之一。”当日,“斯巴鲁生态保护先进志愿者奖”获得者、湖南省生态环境保护联合会副会长、湖南护鸟营副营长彭建军说。

2018年2月,资深志愿者李志明等人将市区多支比较活跃的环境保护志愿组织进行整合,并通过民政部门正式注册,成立了“邵阳市生态环境保护联合会”。2021年5月,该联合会创新推出“邵阳滩主”制度,即以邵阳城区各大桥梁为界,将资江、邵水城区地段划分为27个相对独立的网格,动员协会会员主动认领,担负起保持“滩位”良好形象的重要责任。经过一段时间运作,“邵阳滩主”行动在全市引发强烈反响,越来越多的社会爱心人士和志愿服务人士加入,其中涌现出一大批“夫妻档”“兄弟连”“父子兵”“姐

妹花”“祖孙军”“邻居队”“同学族”“发小群”,在邵阳一时传为美谈。2022年,“邵阳滩主”志愿服务项目荣获湖南省“十佳生态环境公众参与案例”。2023年5月,市生态环境保护联合会因创造性推出“邵阳滩主”行动获评“湖南省2022年十大生态环境保护志愿者优秀团队”。

在长期精心打造“邵阳滩主”公益品牌的同时,随着市环境保护志愿者队伍的不断壮大,该联合会先后密集推出“紫薇卫士”“余湖园丁”“护鸟使者”“外来有害植物铲除大队”等公益品牌,分别致力于市区紫薇公园公益清扫保洁,市区在建公园余湖山公园生态景观公益林的培植、新邵县“十重大界”千年鸟道的候鸟守护和外来有害植物加拿大一枝黄花的铲除。2023年6月4日,第52个“世界环境日”来临前一天,“紫薇园丁”项目荣获湖南省2023年度“十佳生态环境公众参与案例”。

截至目前,市生态环境保护联合会已经拥有骨干会员200余人,外围会员2000多人,辐射带动上万人投身环境保护公益事业。

